
Az online szállás-
foglalás előnyeiről 
és kockázatairól

Saját szakállra is rengeteg le-
hetőség közül választhatjuk ki 
a számunkra legmegfelelőbb 
szálláslehetőséget. 

Digitális 
a személyim, 
„rejtőzködő” 

a lakcímem – mit tegyek?
Az e-személyik egyik hátránya soka-
kat érint, sokak számára bosszantó: 
ez a lakcímigazolás. Beszéljünk róla!

2 9

CSÍKSZEREDA VÁROSHÁZA HAVONTA MEGJELENŐ KIADVÁNYA | XXXI. ÉVF. 2026/7

INGYENES KIADVÁNY

3 Ekkora oktatásfejlesztésre 
még nem volt példa!

Vigh Ádám-Károly részt 
vett a csíkszeredai kísérleti 
tömbház építésében, majd 
1984-ben építésvezető-
ként irányította az egykori 
Nemzeti Bank épületének 
síneken történő áthelye-
zését. Kiemelkedő szak-
mai teljesítményei közé 
tartozik Csíkszeredában 
a Fenyő Szálloda felújítá-
sa, a Millenniumi templom 
építése, a Pál Gábor-ház, a 
Márton Áron Főgimnázium, 
a Mikó-vár és a Magyar 
Ügyek Háza felújítása is. 

5 A hónap
Pro Urbe díjasa

4 Betekintés a Csík Metropolisz 
tevékenységébe

A következő lapszámunk szeptemberben jelenik meg.
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Share-eda

#parkosítás
Mit kell tudnunk a Nagyrét utcai 
ANL-tömbházak melletti rendezetlen 
terület parkosításáról?

Örömmel tájékoztatjuk a lakosságot, hogy 
a Nagyrét utcai ANL-tömbházak mellet-
ti zöldövezet teljes mértékben elkészült! 
A területen a pihenést és a rendezett kör-
nyezetet biztosítva 9 darab új padot és 3 
darab szemetest helyeztek ki. A parkosítás 
során rendkívül gazdag növényvilágot ala-
kítottak ki: 36 fát ültettek el, 80 cserje, 40 
vadszőlő, közel 6000 évelő palánta színesí-
ti a területet. Ezúton is hálásan köszönjük a 
városi kertészet munkatársainak azt a szak-
szerű és odaadó munkát, amellyel hozzájá-
rultak városunk ezen részének megszépí-
téséhez is. Bízunk benne, hogy a környék 
lakói és a látogatók egyaránt örömüket lelik 
majd a megújult, gondozott környezetben!

#hulladékudvar
Terjedt egy videó a hulladékudvarról… 
Működik vagy sem?

A hulladékudvar még nem működik. A me-
gyei integrált hulladékgazdálkodási rend-
szer fokozatos bevezetésével az Eco-Csík 
Kft. teljesen átalakul, nem lehet működte-
tője a Hajnal utca 34. szám alatti, amúgy 
teljesen elkészült hulladékudvarnak. A be-
ruházás uniós forrásból valósult meg, és a 
finanszírozónak követelménye – minden 
más projekthez hasonlóan –, hogy záráskor 
kommunikáljon róla a megrendelő. Ennek 
a kötelezettségnek tettünk eleget, amikor 
a szóban forgó videóban közöltük, hogy 
elkészült a hulladékudvar, és bemutattuk a 
működését. A tulajdonképpeni működtetés 
azonban még várat magára.

#pénzügyi nevelés
Milyen évet zárt 
a pénzügyi nevelési program?

Az országszerte egyedülálló pénzügyi 
nevelési programunk töretlen népszerű-
ségnek örvend, ezúttal is sikeres tané-
vet zárt. A foglalkozásba 408 gyermek 
kapcsolódott be 7 iskola 16 osztályá-
ból. A program a következő tanévben is 
folytatódik. Az 5., 6., 7., illetve a 9., 10. és 
11. osztályos évfolyamok osztályfőnö-
kei a +40 753 705 553 telefonszámon 
(Ábrahám Izabella programkoordinátor) 
érdeklődhetnek és jelentkezhetnek be. 
A bizonytalan osztályfőnököknek érde-
mes érdeklődniük azoktól a kollégáiktól, 
akik már túl vannak egy-két képzésen: 
győződjenek meg róla, hogy a gyerme-
kek számára is mennyire szórakoztató és 
mennyire hasznos a kurzus!

Kérdő útját 
nem veszti

A z internetes szálláskereső platfor-
mokon egyedien beállított szűrők 
segítségével böngészhetünk úti cél 

és dátumok alapján a szállástípusok között. 
Megtekinthetjük más vendégek akár saját 
fotókkal is ellátott visszajelzéseit, és az adott 
platformon közvetetten foglalhatunk szállást, 
valamint intézhetjük a kifizetést is. Ezek a jól be-
vált, nagyszámú klienssel rendelkező platformok 
egyfajta védelmet nyújtanak a szállásadónak 
és a szálláskeresőnek is, szemben a különböző 
internetes oldalakon talált, nem feltétlenül meg-
bízható keresési találatokkal szemben. A globá-
lisan is legismertebb platformok közé tartozik a 
Booking.com, illetve az Airbnb. 

A Booking.com elsősorban hotelek, panziók, 
apartmanok és vendégházak foglalására szol-
gál. A felhasználók szűrők segítségével keres-
hetnek ár, elhelyezkedés, szolgáltatások vagy 
vendégértékelések alapján. Az Airbnb erede-
tileg magánszemélyek által kiadott lakások és 
szobák közvetítőjeként vált ismertté, de ma már 
teljes lakások, nyaralók és egyedi szálláshelyek 
is megtalálhatók rajta. Mindkét platform közve-
títőként működik a szállásadó és a vendég kö-
zött, megkönnyítve a kommunikációt, a fizetést 
és a foglalás kezelését.

Az online szállásfoglalás számos előnyt 
biztosít az utazni vágyók számára: kényelem, 

széles választék, gyors visszaigazolás, vendég
értékelések, kedvezmények, ár-összehasonlí-
tás, kommunikációs csatorna a szállásadó és a 
szálláskereső között. Továbbá más, utazással 
kapcsolatos szolgáltatások is igénybe vehetők 
a Booking.com-on, illetve a más hozzá hasonló 
oldalakon: autókölcsönzés, repülőjegy-fogla-
lás, tömegközlekedés, reptéri taxi, szórakozási 
lehetőségek és kulturális helyszínek belépőinek 
beszerzése. 

Noha elsőre teljesen biztonságosnak tűnik, 
számos kockázattal járhat az online szállásfog-
lalás: megtévesztő fotók, hamis értékelések, 
rejtett költségek, nem tisztázott lemondá-
si feltételek is megjelenhetnek egyes szállá-
sok esetében, ahogy adathasználati csalások 
és kommunikációs problémák is felléphetnek. 
A felsorolt veszélyek elkerülése érdekében ér-
demes betartani a következőket:

Kerüljük a platformra újonnan felkerült szál-
lásokat (ezt a felület rendszerint „új szállás” cím-
kével jelzi); mindig olyat válasszunk, amelyiknél 
több száz vagy több ezer visszajelzés utal arra, 
hogy a szállás már régóta működik, és mindig 
olvassuk át a visszajelzéseket meg a szállásra 
adott pontszámokat is.

Előnyösebb olyan szállást választani, ahol 
nem szükséges azonnal fizetni, illetve az utazás 
előtt még kényelmesen, ingyenesen lemond-
ható a foglalás, ha változnának a terveink, vagy 
közben kedvezőbb szálláslehetőséget találnánk. 

Mindig ellenőrizzük a szállás címét egy tér-
képalkalmazásban, például a Google Mapsen, 
ahol az utcakép funkcióval is kiszűrhetjük, ha a 
keresett szállás mégsem található meg a mega-
dott címen, tehát a hirdetés valószínűleg csalás. 

Kerüljük a szállásadó platformon kívüli fel-
keresését, aki a foglalás lemondására kérhet 
a platform közvetítői díja nélküli olcsóbb árat 
felkínálva, az adott oldal védelme nélkül ugyanis 
könnyen visszaélések vagy csalások áldozataivá 
válhatunk.

Foglalás előtt mindig ellenőrizzük a lemon-
dási feltételeket, valamint a szállás elfoglalá-
sának és átadásának időpontjait, hogy ezek 
mennyire egyeznek az utazási terveinkkel. 
Különleges kérés esetén lehetőség van egyez-
tetni a szállásadóval, ezt érdemes foglaláskor 
mihamarabb megtenni.

Az online szállásfoglalás 
előnyeiről és kockázatairól
Az online szállásfoglalás mára az utazásszervezés egyik legnépszerűbb formájá-
vá vált. Az utazási irodák, szakemberek segítsége továbbra is hasznos és irány-
mutató, de saját szakállra is rengeteg lehetőség közül választhatjuk ki a számunkra 
legmegfelelőbbet. 
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Csíkszeredában az elmúlt évtizedek 
legnagyobb oktatási fejlesztése való-
sult meg európai uniós forrásból: több 
mint 26 millió lej értékben újult meg a 
város oktatási hálózata, a napköziktől 
az iskolákon át egészen a szakoktatási 
műhelyekig. A beruházás eredménye-
ként modern bútorzat, digitális eszkö-
zök és korszerű szakmai felszerelések 
kerültek 20 oktatási intézménybe, több 
mint 29 ezer eszközzel téve korszerűb-
bé a tanulási környezetet.

A nagyszabású projekt zárásaként 
a városvezetők a Majláth Gusztáv 
Károly téren tartott sajtótájékoztató 

keretében mutatták be azokat az információs 
pannókat, amelyek a következő időszakban 
Csíkszereda több forgalmas pontján is meg-
jelennek majd, hogy a szülők és a városlakók 
közvetlenül is láthassák, milyen fejlesztések 
valósultak meg az iskolákban, óvodákban és 
szakműhelyekben. 

„Amikor átvettük a város vezetését, ki-
emelt célunk volt, hogy az iskoláinkban, óvo-
dáinkban rendbe tegyük az oktatás körülmé-
nyeit. Sarkalatos volt a szakműhelyeink széles 
körű felszerelése, hiszen ezáltal erőteljesen 
segítjük a helyi munkaerőpiacot. Nagy öröm 
számunkra, hogy ez gördülékenyen, rövid 
időn belül sikerült” – fogalmazott Korodi Attila 
polgármester. Az elöljáró szerint a legfon-
tosabb az, hogy a szülők bízzanak ezekben 
a fejlesztésekben, ezért ősszel lehetőséget 
biztosítanak az érdeklődő 7–8. osztályos diá-
kok számára, hogy meglátogassák a szak-
iskolák műhelyeit, megismerjék az ott folyó 
munkát, találkozzanak a képzésben részt 
vevő diákokkal és oktatókkal, és közelebbről 
is betekintést nyerjenek azokba a szakmákba, 

amelyekre városunknak és térségünknek 
a jövőben is szüksége lesz.

A polgármester arra is rámutatott, 
hogy nagyon sok nehézséggel szembe-
sültek a pályázat megvalósítása során, de 
az oktatási intézmények vezetőinek és a 
projektcsapatnak köszönhetően sikerült 
minden akadályt legyőzni. Mindezek el-
lenére a folyamatot inkább a pozitívumok 
és a megerősítő visszajelzések határozták 
meg. Különösen megható volt a szakmű-
helyekben dolgozó tanulók és mesterek 
öröme és visszajelzése, akik közül sokan 
életükben először dolgozhattak ilyen kor-
szerű eszközökkel. Emellett mélyen em-
beri élmény volt az is, amikor az iskolákból 
megmentett jó állapotú bútorokat sikerült 
összegyűjteni és testvérvárosunkba, a 
kárpátaljai Beregszászra szállítani, segítve 
ezzel más közösségeket is.

A beruházás 20 oktatási intézményt 
érintett, köztük 5 napközit, 13 iskolát, vala-
mint a Gyermekek Házát és a Csíkszeredai 
Iskolás Sportklubot. A fejlesztés során 442 
tanterem kapott új bútorzatot és felsze-
relést, és több mint 3500 digitális eszköz 
(laptopok, okostáblák, nyomtatók, kame-
rák és egyéb oktatástechnikai berendezé-
sek) segíti a korszerű tanítást és tanulást. A 
projekt keretében összesen több mint 29 
000 darab eszközt és berendezést szerez-
tünk be, helyeztünk üzembe. A szakokta-
tás is jelentős fejlesztésen ment keresztül: 
4 korszerű szakműhely jött létre, valamint 
18 természettudományi tanterem, 14 in-
formatikai laboratórium, 21 szaklaboratóri-
um és 18 pszichopedagógiai terem kapott 
felszerelést.

A tanulóknak és a tanároknak azt kí-
vánjuk, hogy használják ezeket a berende-
zéseket, eszközöket sosem múló kíváncsi-
sággal, élvezettel, hivatástudattal!

Ekkora oktatásfejlesztésre még nem volt példa!

A kánikula nem viccel!

A mennyire nehezen köszöntött be a tavasz, annyira hirtelen 
rúgta ránk az ajtót a nyár: június végén országszerte sorra 
dőltek a melegrekordok, a nehezen viselhető hőhullám 

pedig Csíkszeredát sem kímélte. A java ráadásul várhatóan ezután, 
júliusban, augusztusban teszi próbára a hideghez szokott, a forrósá-
got nehezen tűrő csíkiakat.

Különösen fontos, hogy odafi gyeljünk néhány egyszerű óvintéz-
kedésre. Ha tehetjük, a déli órákban kerüljük a hosszabb szabadté-
ri tartózkodást, fogyasszunk bőségesen vizet, és viseljünk világos, 

könnyű ruházatot. Hosszabb utazásra vagy akár csak városi sétálásra 
se induljunk el innivaló nélkül! Ezúton is jelezzük, hogy a város több 
pontján köztéri ivókutak segítenek a folyamatos folyadékpótlásban, 
míg a felállított párakapuk kellemes felfrissülést nyújtanak a legmele-
gebb órákban. Csíkszereda közterületein összesen 17 ivókút és 4 pá-
rakapu várja a járókelőket, ugyanakkor rendelkezésre állnak a borvíz-
forrásaink, valamint a Szécsenyi Sportpark további négy ivókútja is!

Az idősek, a kisgyermekek és a krónikus betegek szervezete ne-
hezebben viseli a hőséget, ezért fokozottan fi gyeljünk rájuk. Egy po-
hár víz, néhány kedves szó is sokat jelenthet, indokolt esetben pedig 
ne hezitáljunk: hívjuk a 112-es segélyhívó számot. Vigyázzunk ma-
gunkra és fi gyeljünk egymásra! Kellemes nyarat kívánunk!

A hónap üzenete
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Csíkszereda és a környező falvak utcáit 
róva fel-feltűnnek fekete színű, kovácsolt-
vas cégérek, amelyek már önmaguk-
ban sejtetik, hogy összehangolt tevé-
kenység szemléltetői. A nyár folyamán a 
csíki térség (borvíz)forrásainál is egysé-
ges arculattal ellátott információs táblá-
kat helyeznek ki, akárcsak az odavezető 
kerékpárutak mentén. Ezt az egységbe 
rendezést a térségben gondolkodás, a 
közös értékeink céltudatos megmutatá-
sa formálja, szervezi azzal a céllal, hogy 
felkarolja, népszerűsítse a csíki kézmű-
ves-kisvállalkozásokat, továbbá a turisták 
számára (és nem csak) elérhetővé tegye, 
feltárja az egyedülálló természeti kincse-
inket: a borvizeinket. Ennek a törekvés-
nek a motorja a Csík Metropoliszövezet 
Egyesület. Ismerkedjünk meg hiánypótló 
tevékenységükkel!

A Csík Metropoliszövezet Egyesüle-
tet 2021-ben jegyezték be. Tagjai 
között találjuk Csíkszereda mellett 

a Csíki-medence azon településeit, amelyek a 
megyeszékely 30 km-es sugarában találhatók: 
Csíkszentdomokostól Tusnádfürdőig minden te-
lepülés, továbbá a két gyimesi község, a távolság 
miatt azonban nem lehet tagja az egyesületnek 
Balánbánya és a Kászonok. Ha a tagság nem is, 

de a fi gyelem irányukba is kiterjed. Szoros az 
együttműködés Hargita Megye Tanácsával is, 
amely alapító, de szintén nem lehet tag.

Az első négy év az összecsiszolódás, a közös 
útkeresés időszaka volt. Mostanra már a konkrét 
eredmények ideje is elérkezett, amelyekről András 
Hunor-Jenő ügyvezető igazgató számolt be. 

A jó bornak is kell a cégér!
Az első látványos projekt a térség kézműves-kis-
vállalkozásainak feltérképezése, megmutatása. 
31 ágazatban 102 kézműves-vállalkozás válaszolt 
a Csík Metropolisz felhívására, és igényelte a Kós 
Károly-i jelképrendszerre emlékeztető kovácsolt-
vas cégéreket. Ezeket a cégéreket a vállalkozások 
a székhelyük, munkapontjuk homlokzatára szerelik 
fel, és ezzel is hitelesen üzenik: nem bóvlit gyárta-
nak, hanem értéket képviselő, mesteremberek által 
készített kézműves termékeket. A cégér megbíz-
hatóságot, elhivatottságot üzen, és minél kiterjed-
tebb a hálózat, annál nagyobb bizalmat, nép-
szerűséget, forgalmat vált ki. Éppen ezért a csíki 
kézműves-kisvállalkozások továbbra is bekapcso-
lódhatnak a kezdeményezésbe a következő elér-
hetőségek bármelyikén: +40 745 487 539 (András 
Hunor-Jenő), metropoliszereda@gmail.com.

„Hetente felkeresünk egy-két kisvállalkozást, és 
egy-egy videóban bemutatjuk őket. Elmondhatják, 
mitől egyediek a saját ágazatukban, és miért érde-
mes tőlük vásárolni, fi gyelni rájuk. Az az elképzelé-
sünk, hogy egy évvel később visszatérünk hozzá-
juk, és átbeszéljük a visszajelzéseket, változásokat” 
– vázolta az ügyvezető igazgató.

A Somlyó-patak városon áthaladó útját idézzük fel az alábbi-
akban. A Szék úti elágazás után a patak balra, déli irányba 
kanyarodott, és az egykoron Rákóczi, majd George Coșbuc, 

ma Márton Áron utcával párhuzamosan lefelé csordogált mintegy 
200 métert, majd enyhe kanyarulattal megközelítette az úttestet, és 
az úttesthez simulva, annak peremén haladt tovább a maga válasz-
totta úton. Három épületet csak hídon keresztül közelíthettek meg 
az ott lakók, akik az út szélén elhelyezett védőkorláttal tették biz-
tonságosabbá a közlekedést (lásd: fotó). A patak a rétre vezető utca 
kezdeti szakaszán enyhén jobbra tért, és délnyugati irányban szelte át 
a Tanorok nevű helyet. (A megnevezés településszéli, bekerített szán-
tót vagy kaszálót jelentett, mint ahogyan a Taploca felé eső területet 
Szénás Tanoroknak hívták, és így jelölték a térképeken is.) Ez a terület 
mára teljesen beépült. A Somlyó-patak ezután egyre jobban eltávo-
lodott az utcától, és a rét egy részét átvágva, a gazdasági épületek 
mögött elérkezett a Városközéhez, a hajdani Fő utcához, majd átszel-
te azt. Itt épült meg a kőhíd, amelynek helyét ma az „elcsúsztatott” 
banképület közelében kellene keresnünk. Az időközben elterelt és 
befedett Somlyó-patak csak a régi térképeken és az idősek emléke-
zetében maradt meg.

Fotó: Nagy Gyöngyvér – Rákóczi (ma Márton Áron) utca, 1911. 
Forrás: Vofkori György: Csíkszereda és Csíksomlyó képes története 

Egységesítve mutatjuk sokszínűségünket:
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Borvízkincseink: számunkra büszkeség, 
a turisták számára kuriózum
A helyieket és a turistákat is még inkább érintő, 
nagyszabú projekt a Borvizek útja. A cím nem 
új keletű, hiszen a térség felbecsülhetetlen ér-
tékű borvízforrásait – helyenként népi feredők-
kel együtt – a korábbi évtizedben már felújítot-
ták kalákában, az idő azonban tette a dolgát, 
és mára néhány kivételtől eltekintve jelentősen 
tönkrementek ezek a gyógyhatású források. 
A Csík Metropolisz arra készül, hogy felelősebb 
gazda, és a közösségeket összefogó ernyőszer-
vezet lesz ebben a törekvésben. Az új elképzelés 
ráadásul túlmutat a források felújításán: kijelölt 
bicikliutakkal köti össze azokat.

„Térségünkben 169 forrást gyűjtöttünk 
adatbázisba, ezeknek túlnyomó többsége bor-
vízforrás, de akad köztük édesvizű is. Jelentős 
részük azonban már megszűnt vagy megkö-
zelíthetetlenné vált. Szándékaink szerint 82 
forrást újítunk fel, rendezzük a környezetüket 
és megjelöljük őket kerékpáros-célállomásként 
is – közölte az egyesület ügyvivője. – A nyár 
folyamán felújítjuk a forrásokat, és egységes 
jelzésrendszerrel vezetjük feléjük a kerékpáro-
sokat, túrázókat.”

A bicikliutaknál óriási jelentőségű az Olt tölté-
sén megvalósuló kerékpárút, amelynek befeje-
zése szintén a nyárra várható. A védgáton futó 
nyomvonal egyfajta gerince lesz a metropoliszos 
hálózatnak: a Madéfalvától Tusnádig tartó 45,5 
km-es szakaszról történnek a leágazások, útjel-
ző táblák alkalmazásával. Ezenfelül is több mint 

270 km utat jelölnek ki a kerékpárosok számára. 
Ezek meglévő, járható községi, mezőgazdasági, 
erdőkitermelési utak. A létrejövő bicikliút-hálózat 
a családi túrázástól az iskolai tanulmányi kirán-
dulásokon át a kerékpáros turizmusig minden 
érdekelt célközösséget szolgál, és végre beemeli 
a turisztikai desztinációk közé a Csíki-medence 
egyedülálló természeti kincseit.

Hosszú távú cél, hogy a népi feredőket ka-
lákában újítsák fel, a helyi közbirtokosságok be-
kapcsolásával. A projekttől azt remélik, hogy ha 
nem „külsős” egyesületi munka nyomán jön létre 
a kivitelezés, hanem a helyiek szerves bevoná-
sával, és a feredőkhöz jól járható bicikliutak tár-
sulnak, akkor a folyamatos használat miatt a helyi 
közösségek jó gazdáivá válnak ezeknek a termé-
szetes gyógyhelyeknek.

Kiegészíti ezt a törekvést a 
Természetvédelmi Területek Országos 
Ügynökségével (ANANP) való együttműködés 
is, amelynek jegyében felújítják az évtizedek so-
rán olvashatatlanná kopott, megrongált tájékoz-
tató táblákat is. 

Fókuszban a gasztroév
A Csík Metropolisz tudatosan készül a 2027-es 
esztendőre is, amikor Hargita megye lesz Európa 
gasztrorégiója. Az egyesület még idén szabad
idő-kalauzt szerkeszt, amelyet térképekkel lát 
el, emellett tömbről letéphető lapokkal is készül 
a turisták útba igazítása, illetve a helyi értékek 
bemutatása céljából. A kiadványt a vendéglátó 
egységekben teszik elérhetővé.

A hónap 
Pro Urbe díjasa

VIGH ÁDÁM-KÁROLY
építőmérnök
1953. július 27. – 2024. január 11.

K olozsváron született, tanulmányait szülő-
városában végezte: 1968 és 1972 között 
a Báthory István Gimnázium diákja volt, 

majd a Kolozsvári Műszaki Egyetem Építőmérnöki 
Karán szerzett diplomát 1978-ban. Ugyanebben az 
évben házasságot kötött, családjában két gyermek született.

Friss diplomásként került Csíkszeredába, ahol első munkahelyén, 
a Hargita Megyei Építő-Szerelő Vállalat mérnökeként kezdte szak-
mai pályafutását, majd 1984-től 1990-ig a Hargita Megyei Állami 
Mezőgazdasági Vállalat mérnöke lett.

Közéleti szerepvállalása is jelentős: 1990–1991 között a Csíki RMDSZ 
alapító tagjaként és első városi alelnökeként vett részt a rendszerváltás 
utáni közösségszervező munkában. 1996 és 2004 között önkormány-
zati képviselőként szolgálta Csíkszeredát.

1991 és 1997 között a Tectum Kft., 1994 és 2023 között pedig a 
Tectum Company Rt. ügyvezetőjeként tevékenykedett. Munkásságát 

a szakmai sokoldalúság, a műszaki pontosság és az 
épített örökség iránti érzékenység jellemezte. Az álta-
la vezetett vagy kivitelezett beruházások harmoniku-
san illeszkednek Csíkszereda városképébe, építészeti 
megoldásaikban egyszerre jelenik meg a korszerűség 
és a hagyomány tisztelete.

Nevéhez számos jelentős beruházás és felújítás 
kapcsolódik. Pályája kezdetén részt vett a csíksze-
redai kísérleti tömbház építésében, majd 1984-ben 
építésvezetőként irányította az egykori Nemzeti Bank 
épületének síneken történő áthelyezését. Kiemelkedő 
szakmai teljesítményei közé tartozik Csíkszeredában a 
Fenyő Szálloda felújítása, a Millenniumi templom épí-
tése, a Pál Gábor-ház, a Márton Áron Főgimnázium, a 

Mikó-vár és a Magyar Ügyek Háza felújítása is. Emellett meghatározó 
szerepet vállalt a csíkszeredai tömbházak hőszigetelési programjában.

Több mint négy és fél évtizedes csíkszeredai tevékenysége során 
nemcsak városunk épített örökségének megőrzésében és fejlesztésé-
ben vállalt kiemelkedő szerepet, hanem példát mutatott a mérnöktár-
sadalom számára is szakmai felelősségből, közösségi elkötelezettség-
ből és értékteremtő munkából. 

Kiemelkedő szakmai és közéleti munkásságáért, valamint vá-
rosunk építészeti örökségének gondos ápolásáért Csíkszereda 
megyei jogú város polgármestere 2023. augusztus 20-án Pro Urbe 
díjjal tüntette ki.

betekintés a Csík Metropolisz tevékenységébe
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TEREMTSÜNK HAGYOMÁNYT!

I. Mozgás Éjszakája Csíkszeredában

Lencsevég

Több mint ezer résztvevővel debütált Csíkszeredában a Mozgás Éjszakája szabadidősport-esemény, amelynek célja, hogy közelebb 
hozza az emberekhez az aktív életmódot és a közös mozgás örömét. A város különböző helyszínein egyszerre zajlottak sportprogra-
mok, közösségi események és bemutatók, amelyek minden korosztályt megmozgattak. A zenés közösségi kerékpározástól a futá-
son, mászáson és harcművészeti foglalkozásokon át egészen a jógáig, spinningig vagy éppen az esti táncházig mindenhol érezhető 
volt az együttlét öröme és az aktív kikapcsolódás lendülete. A résztvevők nemcsak sportoltak, hanem közösségi élményeket is gyűj-
töttek, miközben Csíkszereda egy estére valódi mozgó várossá alakult. Az alábbi fotók ennek a különleges, első alkalommal meg-
szervezett eseménynek a legszebb pillanatait idézik fel.

FOTÓK: BENEDEK CSABA, MIHÁLY LÁSZLÓ, VERES NÁNDOR
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Csíkszereda Megyei Jogú Város 
Önkormányzata 2026. június 26-án 
tartotta soros havi ülését, emellett 10-
én soron kívüli ülésen gyűlt össze. A jú-
niusi határozatok a következők: 

 131-es számú határozat
a már utólag módosított és kiegészített 
2024/295-ös számú határozat kiegészítésének 
jóváhagyásáról
 132-es számú határozat
a Többlakásos lakóépületek energiahatékony-
ságának növelése Csíkszeredában – Szabadság 
tér 2–4–6–8. szám megnevezésű beruházás 
beavatkozási munkálatai jóváhagyási dokumen-
tációjának az elfogadására előterjesztett, utólag 
módosított és kiegészített 2024/378-as számú 
határozat módosítására 
 133-as számú határozat
a 2026–2027-es tanévre vonatkozó oktatási in-
tézményhálózatot jóváhagyó 2025/356-os szá-
mú határozat módosítására 
 134-es számú határozat
külföldön szervezett programon való részvétel-
hez szükséges delegáció jóváhagyásáról
 135-ös számú határozat
a helyi önkormányzat gyűléselnökének megvá-
lasztására a 2026. június 26-i havi soros ülés-
re, illetve a 2026. július, augusztus, szeptember 
hónapokra
 136-os számú határozat
az Országos Orvosszakértői és Munkaképesség-
helyreállítási Intézettel kötött 2023/1370-
es számú ingyenes használatú szerződés 
hosszabbítására
 137-es számú határozat
a Csíkszereda Megyei Jogú Város területén vég-
zett szerencsejáték-tevékenységek engedélye-
zésére, elhelyezésére és működésére vonatkozó 
szabályzat jóváhagyására vonatkozó 2026/74-
es számú határozat melléklete módosításának a 
jóváhagyására
 138-as számú határozat
a Harvíz Rt. regionális víz- és szennyvízszolgál-
tatóhoz tartozó karbantartási, helyettesítési és 
fejlesztési alap 2026. évi csíkszeredai felhaszná-
lásának jóváhagyásáról
 139-es számú határozat
a Piac utca 2. szám alatti, a város közvagyonát 
képező, a piac épületében található kereskedel-
mi felület versenytárgyaláson való bérbeadásáról
 140-es számú határozat
a Csíkszereda Megyei Jogú Város közvilágítási 
szolgáltatása kiszervezési szerződése meghosz-
szabbításának jóváhagyására 
 141-es számú határozat
a 2012/129-es számú határozat módosításáról (a 
Hargita Víz Közösségi Fejlesztési Társulás területén 

A városi  önkormányzat  2026. júniusi határozatai

működő víz- és csatornaszolgáltatás szabályzata 
és műszaki leírása módosításának jóváhagyásáról, 
valamint különmandátum megadásáról a társulás 
közgyűlésében a jogi képviselő részére)
 142-es számú határozat
a 2026. évi tagsági díj első részletének befi zeté-
séről a Hargita Víz Közösségi Fejlesztési Társulás 
részére
 143-as számú határozat
a Közüzemek Rt. 2026. évi költségvetésének 
jóváhagyására
 144-es számú határozat
a Csíki Trans Kft. 2026. évi költségvetésének 
jóváhagyására
 145-ös számú határozat
a Csíkszereda Megyei Jogú Város 2026. évi költ-
ségvetését, illetve a 2027–2029-es időszakra 
vonatkozó becsléseket szabályozó 2026/93-as 
számú határozat módosításáról
 146-os számú határozat
útlezárás bevezetéséről Csíkszereda megyei 
jogú város egyes területein 2026. július 4-én, az 
Ezer Székely Leány Napja idején
 147-es számú határozat
Csíkszereda Megyei Jogú Város 
Önkormányzatának a vissza nem térítendő fi -
nanszírozású szerződések megítélési/odaíté-
lési eljárásáról, meghirdetéséről, a támogatás 
módszertanáról és az elszámolási útmutatóról, a 
kérvényezői/kérelmezői tájékoztatóról, valamint 
a 2026-os évben esedékes, helyi érdekű non-
profi t sporttevékenységek vissza nem térítendő 
fi nanszírozását/támogatását szabályozó keret-
egyezményről című, 2026/96-os számú határo-
zat módosításáról 
 148-as számú határozat
Csíkszereda Megyei Jogú Város Helyi 
Rendőrsége szervezési és működési szabályza-
tának elfogadásáról
 149-es számú határozat
a 2026. évi tagsági díj befi zetéséről a SIMD 
Hargita Közösségi Fejlesztési Társulás részére
 150-es számú határozat
a 2026. évi tagsági díj befi zetéséről a Csík 
Metropoliszövezet Egyesület Közösségi 
Fejlesztési Társulás részére
 151-es számú határozat
a Csík Metropoliszövezet Egyesület megbízá-
sáról, hogy Csíkszereda Önkormányzata javára 
és nevében gyakorolja a közigazgatási-területi 
egységekben végzett személyszállítási közszol-
gáltatásokról szóló, módosított és kiegészített 
2007/92-es számú törvény 17. cikkének (1^1) be-
kezdésében előírt hatásköröket, valamint az an-
nak későbbi módosításaiban és kiegészítéseiben 
foglalt feladatokat
 152-es számú határozat
a 2020/316-os számú, utólag kiegészí-
tett és módosított határozat módosításának 
jóváhagyására

 153-as számú határozat
a Csíkszereda megyei jogú város önkormányza-
ti képviselői számára adott megbízásról, a Csíki 
Trans Kft. ügyvezetőinek kinevezésére
 154-es számú határozat
Csíkszereda megyei jogú város önkormányzatát 
képviselő személyek részére adandó megbízás-
ról a Közüzemek Rt. közgyűlésén az alapító okirat 
módosítására
 155-ös számú határozat
A Csíkszereda megyei jogú város 2025-ös IV. 
negyedévi költségvetése részleges megvalósí-
tásának elfogadásáról szóló 2025/358-as számú 
határozat módosításának jóváhagyásáról
 156-os számú határozat
Csíkszereda megyei jogú város 2026-os I. 
negyedévi költségvetése megvalósításának 
elfogadásáról 
 157-es számú határozat
a Parkolóhelyek, bekötőút és sétányok rendezé-
se a Festő Nagy István lakónegyedben megne-
vezésű beruházás beavatkozási munkálatai jóvá-
hagyási dokumentációjának, műszaki-gazdasági 
mutatóinak elfogadására hozott 2023/343-as 
számú határozat módosítására vonatkozóan
 158-as számú határozat
a Harom utcai Olt-híd felújítása megnevezé-
sű beruházás megvalósíthatósági tanulmányá-
nak elfogadására hozott 2024/166-os számú 
határozat módosításának és kiegészítésének 
jóváhagyására
 159-es számú határozat
a polgármesteri hivatal szakapparátusának 2026. 
július 1-jei hatállyal történő átszervezéséről és a 
státusjegyzék módosításáról (2026/126-os szá-
mú határozat módosítása)
 160-as számú határozat
a Csíkszeredára és vonzáskörzetére vonatkozó 
Fenntartható Mobilitási Terv (2021–2030) nevű 
dokumentumnak a Fejlesztési, Közigazgatási és 
Közmunkálatokért Felelős Minisztérium által jó-
váhagyott formájában történő elfogadásáról
 161-es számú határozat
a Csíki Sportcentrum Kft. 2026. évi költségveté-
sének jóváhagyásáról 
 162-es számú határozat
az Anghel Saligny országos beruházási prog-
ramban jóváhagyott, A Nagymező utca felújítása 
elnevezésű beruházás beavatkozási munkálatai 
jóváhagyási dokumentációjának, a műszaki-gaz-
dasági mutatóknak, az általános költségvetés-
nek, valamint a helyi költségvetésből fi nanszíro-
zott kiadások összegének jóváhagyásáról
 163-as számú határozat
a 2026. évi tagsági díj befi zetéséről a Romániai 
Megyei Jogú Városok Egyesülete részére
 164-es számú határozat
egyes felületek ügykezelésbe adása a 0586-os 
Katonai Alakulat – a Hargita Megyei Csendőr-
felügyelőség számára
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T avaly nyár óta érhető el Romániában – így Csíkszere-
dában is – az elektronikus személyi igazolvány (CEI), 
illetve az egyszerű személyi igazolvány (CIS). A kettő 

közül a CEI sokkal erősebb okmány, mert nemcsak személyazo-
nosításra szolgál, hanem digitális ügyintézésre, 
elektronikus azonosításra, sőt több európai 
országban utazási okmányként is használható. 
Az előnyök sora a következő években is bővül. 
A CIS ezzel szemben csakis személyazonosí-
tásra szolgál, külföldi utazásra nem használható, 
és az elektronikus ügyinézésben sem nyújt 
jelentős segítséget. A kettő között viszont 
szembetűnő különbség, hogy a CEI nem tünteti 
fel a lakcímet, a CIS viszont igen. 

Miért van ez? Bár „szabad szemmel” nem 
olvasható, a CEI igenis tartalmazza a lakcímet, 
ám csakis kártyaolvasó berendezés olvashatja 
le. Ennek egyik fő oka, hogy lakcímváltás esetén 
nem szükséges az okmány cseréje, csupán a 
digitális adatfrissítés. Tudjuk, hogy ez jelen-
leg nem vigasztal: ha adott intézmény, hatóság 
nem rendelkezik kártyaolvasóval, akkor figyel-
nünk kell arra, hogy lakcímigazolásunk is legyen. 

De mégis, hogyan igazolom a lakcímemet? 
Három módszer áll rendelkezésre:

1. lehetőség (a legkézenfekvőbb): ha arra jogosult intézmé-
nyek és hatóságok rendelkeznek az olvasóval, és elektronikus 
úton kiolvashatják az adatot a CEI-ről. 

2. lehetőség: a hub.mai.gov.ro kormányzati platform. Ez 
regisztrációhoz kötött felület, számos hasznos tudnivalóval. 
A személyi igazolványok cseréjére vonatkozó előjegyzést is 
ezen az oldalon tehetjük meg, ezért alapjáraton is hasznos, 
ha jelen vagyunk a Hubon. Bejelentkezhetünk a már meglévő 
CEI-vel, a ROeID-fiókunkkal vagy a Ghiseul.ro fiókunkkal is, és 
generálhatunk magunknak egy azonnal letölthető (tetszés/
igény szerint ki is nyomtatható) lakcímigazolást, amelynek ér-
vényessége 6 hónap.

3. lehetőség: RO CEI Reader applikáció. Ez ugyancsak 
kormányzati platform, tulajdonképpen a CEI adatait olvasni 
képes okostelefonos alkalmazás, amely az okmányon feltün-
tetett CAN-kód, valamint az igazolvány átvételekor közölt 
PIN-kód megadásával helyben generálja a lakcímigazolásunkat. 
Magyarán: egy applikációval biztosítható, hogy a zsebünkből 
hozzáférjünk a lakcímünk igazolásához. 

Más kérdés, hogy intézménye válogatja, elfogadják-e a di-
gitális lakcímigazolást, vagy ragaszkodnak a papíralapúhoz. Ez 
minden átmeneti időszak velejárója: amíg minden intézmény és 
hatóság felzárkózik, addig mindenféle (improvizált) helyzethez 
alkalmazkodnunk kell. Az irány azonban jó: egyre többen tesz-
nek eleget a kötelezettségnek és szerzik be a kártyaolvasókat. 

A CEI-vel évről évre könnyebbé válik az ügyintézésünk, és 
a lakcímigazolás is egyre kevesebb bonyodalmat okoz majd. 
Bár a CEI kiváltása már nem ingyenes a 14 éven felüliek számá-
ra sem, mégis érdemes váltanunk: a mindennapjainkat egysze-
rűsítjük vele.

Folyamatábra

A digitális ügyintézés új kor-
szakát hozza el Romániában 
az elektronikus személyi 
igazolványok széles körű 
elterjedése. Sok szempont-
ból még gyerekcipőben jár a 
rendszer, mert csak töre-
dékét élvezhetjük azoknak 
az előnyöknek, amelyeket a 
csippel ellátott, kiberbizton-
sági szempontból a lehető 
legerősebb okmány nyújt, 
de már most is célszerű erre 
váltanunk. Az egyik hátrány 
azonban sokakat érint, sokak 
számára bosszantó: ez a lak-
címigazolás. Beszéljünk róla!

Digitális a személyim, „rejtőzködő” a lakcímem – 
mit tegyek?

– Aztán ebbe hova fér bele a sínes 
doszár?

HORVÁTH-SZEKERES ISTVÁN 

KARIKATÚRÁJA
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Gyermeknapi zsivaj 
a városközpontban

Gyermekzsivaj, nevetés, színes progra-
mok és felejthetetlen pillanatok töltötték 
meg június 1-jén Csíkszereda központját. 
Koncertek, bábelőadás, játékok, kézmű-
ves-foglalkozások és rengeteg mosoly 
tette igazán különlegessé ezt a napot. 
Köszönjük minden együttműködő szer-
vezetnek és részt vevő családnak, hogy 
együtt varázsoltuk élménnyé az idei gyer-
meknapot is!

Megmaradásról 
a feldarabolás évfordulóján

A trianoni békediktátum 106. évfor-
dulójára emlékeztek Csíksomlyón a 
Székely Hadosztály emlékművénél. 
A Magyarországot feldaraboló szerző-
dés évfordulóján hagyományosan a ma-
gyar összetartozás jegyében gyűl ös�-
sze Csíkszeredában is a magyar közösség, 
hogy kifejezze a szülőföldön maradás 
határozott szándékát. Idén a jövőbe vetett 
hitet szimbolizálva fehér galambokat röp-
tettek fel az emlékműtől.

Lábbusz-piknik 
a Szécsenyi Sportparkban

A pedagógusnapon szünetelt az oktatás, 
a közösségi kaland azonban ekkor sem 
maradt el a lábbuszozó kisdiákok számára: 
a népes gyermeksereg a központi parkból 
fegyelmezetten gyalogolt el a 2,2 kilomé-
terre levő Szécsenyi Sportparkba, ahol 
foci, tenisz, pingpongozás, csúszkázás és 
játszóterezés, toronylátogatás, rengeteg 
szaladgálás és közös játék várt a gyerme-
kekre. A nap egyik legizgalmasabb része a 
10 témakörös kvízkereső volt, ahol nem-
csak a válaszokon kellett gondolkodni, 
hanem előbb a kérdéseket is meg kellett 
találni! Köszönet a szervezésért a Csíki 
Hegyimentő Csapatnak!

Több mint 200 hallgató 
ballagott el

Ebben az évben is nagyszabású szabadté-
ri ünnepség keretében zárta tanulmánya-
it a Sapientia – EMTE végzős közössége. 
14 alap- és 5 mesterképzésnek összesen 
233 hallgatója köszönt el az egyetemtől a 
Szabadság téri rendezvényen.

Vb-gólöröm 
a Petőfi utcán

Csíkszereda Városháza a 2026-os labda-
rúgó-vb alkalmával is közösségi meccsné-
zésre hívja a focirajongókat a Petőfi Sándor 
utca és a Majláth Gusztáv Károly tér találko-
zásában levő helyszínre. A közönség azokat 
a mérkőzéseket tekintheti meg, amelyek 
hazai idő szerint legkésőbb 22 órakor kez-
dődnek – az összes találkozó a vb amerikai 
helyszíne miatt nem tekinthető meg. A vetí-
tések a sorozat végéig folytatódnak, kedve-
zőtlen időjárási körülmények esetén azon-
ban elmaradhatnak. A „műsor” Csíkszereda 
Városháza Facebook-oldalán követhető.

Bemutatkozott 
a Mozgás Éjszakája

15 sportág, több száz résztvevő, rengeteg 
mosoly – ilyen volt az I. Mozgás Éjszakája 
Csíkszeredában. A hangulatról árulkodjanak 
a fotók a 6–7. oldalunkon.

Pályacsúccsal nyerte 
France a HHCC-t

A hegyibajnokságban idén egyetlen via-
dalt sem rendeztek eső nélkül, és a Hargita 
Challenge sem úszta meg: vasárnap a 
második futamra „megcseppent”. Ez még 
izgalmasabbá tette a versenyt, amelyet 
a francia Jerome France (Nova NP01) 
1:26,184 perces pályacsúccsal nyert meg.

Világraszóló hangverseny 
a kegytemplomban

Bartók, Enescu és Piazzolla műveit szó-
laltatta meg Alexandru Tomescu világhírű 
hegedűművész a csíksomlyói kegytemp-
lomban. A Stradivarius Elder-Voicu hang-
szeren előadott Múzsák című előadás a 
művész Stradivarius 2026 nevű turnéjá-
nak állomásaként valósult meg, a hang-
versenyt követően pedig a művész el-
ismerően nyilatkozott a kegytemplom 
akusztikájáról, Csíkszereda zeneszerető, 
értő közönségéről.

Nagy népszerűségnek 
örvendett a Múzeumok 
Éjszakája

A Csíki Székely Múzeum változatos tárlatve-
zetésekkel, kulisszajárásokkal, minden kor-
osztályt megszólító játékokkal, vetélkedők-
kel várta látogatóit a Múzeumok Éjszakája 
alkalmából. Az egész napos rendezvényen a 
házigazdák szerint jelentős számú érdeklő-
dő fordult meg.

Fontos témában indul 
tudatosító sorozat

Elindult az IRÁNYTŰ szakértői előadás-so-
rozat, amelynek első alkalmán a digitális 
nevelés került a középpontba. Pöltl Ákos 
családbiztonsági szakértő pedagógusok-
nak és szülőknek tartott előadásai arra 
hívták fel a figyelmet, hogy a digitális kör-
nyezet jelentősen befolyásolja a gyerme-
kek figyelmét, tanulását és fejlődését. Az 
előadások gyakorlati szempontokat adtak 
ahhoz, hogyan alakíthatunk ki olyan szabá-
lyokat és szokásokat, amelyek támogatják 
a gyermekek tudatos és biztonságos digi-
tális jelenlétét. Az IRÁNYTŰ előadás-soro-
zat ősszel folytatódik.

A múlt ne váljon 
tabuvá!

Az Ezüst Akadémia júniusi „felvonásában” 
dr. Nagy József történész Székelyföld 
és Csík vármegye 1944-ben, a német 
megszállástól a szovjet megszállásig című 
előadását hallgathatta a közönség. A vis�-
szatekintés során szó esett arról is, hogy 
a múlt ne váljon tabuvá: csak a kimondott, 
megértett és feldolgozott történelem 
segíthet abban, hogy felelősen gondol-
kodjunk a jelenről és a jövőről. Az emléke-
zés nemcsak tiszteletadás, hanem közös 
felelősség is.

Krónika

Mi történt a városban 2026 júniusában?
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Lukács Géza
Vass Elena
Tamás Margareta
Kurkó Árpád
Kiss Ianos
Timár Ileana
Vata Lazar
András László
Bene Rozália

Szőke Mária
Gherman Toma
Nagy Antal-István
Bőjte Ileana
Kelemen Csongor
Németh Malvina
Imra-Pall Tibor
Silló Dénes
Benkő Elisabeta

Prakab Gheorghe-Ștefan
André Emeric
Marton Emese-Magdolna
Balázs Klara-Maria
Mihálykó Viorica
Virágh Terézia 
valamint további 4 személy

2026 június hónapjában anyakönyveztük

Szabo-Balog Sára
Kis-Deák Annabella
Várza Renáta-Mária
André Panna-Dóra
Antal Zalán
Tankó Csanád

Kopacz Máté
Baliga Hannaróza
Birta Dániel
Kalló Edvin
Bogdán Liliána
Molnár Zágon

Baricz Noel
Fekete Bálint
Ötvös János-Tibor
György Mátyás
Antal-Orbán Magor
Lajos Zétény

László Alíz
Erőss Ádám
Balázs Örs
Péter-Both Janka

Simon Attila-Gábor – Darvas Vivien
Sarány Zsolt – Farkas Karla-Vénusz
Platon Florin-Vasile – Adam Szidonia
Imrea Norbert – Simon Vivien
Beldiman Daniel – Truța-Roman Alexandra
Butnaru Arnold-Levente – Salamon Márta-Genovéva
Pașcan Ioan – Vașloban Stela
Pop Răzvan-Laurențiu – Moldovan Raluca
Simon Zsolt – Ambrus Ágota
Mátyás András – Xántus Edina
Bakó Bence – Máthé Ágnes-Klára
Köpe Csaba – Bara Dorottya
Sipos István – Brok Éva
Miklos Zsolt – Tulit Noémi
Borbély Levente – Sándor Lenuța
Kassay László – Toth Emese
valamint további 1 pár

ELHALÁLOZÁS
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HÁZASSÁGKÖTÉS
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Tájékoztatjuk, hogy az adatvédelmi 

irányelveknek megfelelően a 
Csíkszereda kiadványban csak 
akkor közöljük az újszülöttek, a 

házasságot kötők és az elhunytak 
nevét, ha az ügyfél/hozzátartozó 

ehhez egyértelműen, írásban 
hozzájárul!

SZÜLETÉS
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